

## ***МЕРОПРИЯТИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО (ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО, ПОВЕРОЧНОГО) ХАРАКТЕРА по проведению осмотра объектов перевозки опасных грузов***

### ***Что такое мероприятие технического (технологического, поверочного) характера?***

Такое мероприятие (далее — МТХ) — одна из форм государственного контроля (надзора), его применяют наряду с выборочными и внеплановыми проверками. МТХ также как и мониторинг, разъяснительная работа, проведение семинаров, круглых столов имеют профилактическую и предупредительную направленность. Как правило, МТХ осуществляются в местах въезда, выезда на склады нефтепродуктов, газонаполнительные станции, на автозаправочные станции, в организациях, осуществляющих отправление или прием опасных грузов, а также на автодорогах общего пользования. Следует отметить, что МТХ не связаны с проверкой хозяйственной деятельности организации, на них не распространяются общие правила проведения проверок.

Сведения о проведении мероприятия не вносятся в книгу учета проверок.

### ***По каким вопросам проводят мероприятия?***

Цель МТХ — оценить, как субъекты перевозки опасных грузов соблюдают требования актов законодательства в области обеспечения безопасности перевозки опасных грузов. При осмотре объектов перевозки опасных грузов уделяется внимание техническому состоянию транспортных средств, их оснащению, оформлению документации.

Порядок проведения мероприятий технического (технологического, поверочного) характера по осмотру объектов перевозки Департаментом по надзору за безопасным ведением работ в промышленности Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь определяют:

- постановление Совета Министров Республики Беларусь №1105 от 30.11.2012;
- постановление МЧС №33 от 19.04.2019;
- локальными нормативными правовыми актами.

### ***Какими полномочиями обладают должностные лица органов государственного контроля и надзора реализующие?***

В случае выявления нарушения должностным лицом за незначительные нарушения оформляется требование (предписание) на устранение выявленных нарушений. О выполнении предписания нужно уведомить контролирующий орган, приложить

подтверждающий документ и позволить убедиться в устранении нарушений на месте.

за нарушения, которые угрожают национальной безопасности, жизни и здоровью или окружающей среде должностным лицом выносится требование о приостановлении (запрете) эксплуатации транспортных средств. Основанием для вынесения такого требования в отношении автомобильного транспорта являются:

наличие дефектов рамы, сцепного устройства, тормозной системы, видимые нарушения геометрии корпуса цистерны и их элементов;

имеются повреждения крышек загрузочных люков, их запоров и деталей уплотнения;

имеются течи в соединениях трубопроводов и арматуры, потеки через уплотнения насосов, вентилях, задвижек, прокладки резьбовых соединений, заглушек и торцевых уплотнений, потеки и потери перевозимых жидкостей (материалов) через неплотности соединений цистерны и рукавов;

имеются видимые зазоры в местах крепления цистерны к раме (шасси) автомобиля, геометрическая деградация крепежных элементов цистерны, опоры, стремянки.

**Важно. Своевременное и точное исполнение законных требований и предписаний контролирующего органа позволит, не только повысить уровень безопасности, но и избежать административной ответственности, которая наступит, если не выполнить такие требования, также административная ответственность наступит при наличии не устраненных и повторных нарушений.**

Ведущий государственный  
инспектор отдела надзора  
Гродненского областного  
управления Госпромнадзора

Руденок В.Н.